Referat af generalforsamling for børnehaven torsdag den 23. april kl. 17.
Tilstede: Nicolas, Emmanuelle, Jeanne, Anna, Laurent, Sandra (Victoria/Raphaël), Annie og Jan Michael (Zoe), Marie (Linnea/Nora), Naja (Yacub/Dawud).

Afbud: Bennoit, Malene, Pia. 

Referatet er skrevet af Anna.

Dagsorden:

1. Valg af dirigent

2. Bestyrelsens beretning

3. Ledelsens beretning.

4. Valg til bestyrelse.

5. Indkomne forslag.

6. Eventuelt.

Ad.1 Anna er valgt til dirigent. 
Ad.2 Emmanuelle aflægger bestyrelsens beretning i samarbejde med Anna. Se referat af bestyrelsesmøde. 

Ad. 3 Nicolas giver et historisk rids af børnehavens vækst og antal ledige pladser pr. august 2015, hvor der vil være 5 ledige pladser.
Ad. 4 Den nye bestyrelse består af: Julie (Gaspard), Sandra (Victoria/Raphaël), Annie (Zoe), Laurent og Jeanne (medarbejderrepræsentant).

Ad. 5 Vedtægtsændring: Børnehaven lukker kl. 17 om mandagen. Øvrige dage er til 16.30. I vedtægterne står der, at det er tirsdag til kl. 17. Dette ændres til mandag.
Ad. 6 
· Mad (Sandra, Naja, Annie) Børnene er ifølge flere forældre sultne sidst på dagen. Er det muligt at lægge et ekstra måltid ind med mere substans? Fx brød sammen med frugten om eftermiddagen. Der er forslag om at medbringe madpakke og at hæve skolepengene med kroner 100. Madpakke er ikke en løsning, da det kan skabe meget ulighed og misundelse. Ledelsen vil diskutere, hvordan vi kan implementere et ekstra måltid om eftermiddagen.
· Dessert (Marie): Hvorfor dessert hver dag? Måske kun få dage om ugen? Desserten er som oftest yoghurt eller frugt. Vi holder fast i at servere den hver dag.
· Coffee date (Laurent): Det kan styrke forældresammenholdet, hvis forældrene ind i mellem mødes uden børn. Man kunne fx aftale en fast dag om måneden. Dette blev positivt modtaget.

· Forældredeltagelse (Emmanuelle): Det participatoriske princip. Der er mange ting i huset, vi har brug for hjælp til. Forældrene er bange for at overskride personalets grænser (Sandra, Annie). Huset skal blive bedre til at meddele forældrene, hvad der er brug for hjælp til. Forslag om at lave en liste over, hvad der er brug for, som bliver hængt op i gangen. Så kan forældrene skrive på, hvornår de kan komme og lave det.

· Resursebank (Jeanne): Alle forældre kan skrive, hvad de kan tilbyde. En kan fx bage, en anden kan male og en kan noget med websites. Så noterer vi det og kontakter forældrene, når der er brug for den specifikke kompetence. Positivt modtaget.
· Bleskift (Sandra): Der er et ønske om, at blebørn bliver skiftet oftere. Måske er faste tidspunkter en løsning? Eller bleskift efter lur. 
· Kalender: Det kunne være rart med en kalender, der viser, hvad der skal ske i løbet af året inkl. ferier.

· Opsparing (Sandra): Der er forslag om, at alle forældre indbetaler et beløb til en opsparing fx hver måned. Det kan bruges til særlige udflugter.

· Personale: Forslag om at tage billeder af personalet og bestyrelsen og hænge op i gangen.

· Facebookgruppe?

