Referat af generalforsamling for skolen torsdag den 23. april kl. 18.30.

Tilstede: Nicolas, Emmanuelle, Eline, Anna, Sandra (Gabriel/Victoria/Raphaël), Marie (Linnea/Nora), Jessie (Agnes), Kresten (Vilhelm), Leman (Berat) Eva (Sarah).
Afbud: Benoit, Janne. 

Referatet er skrevet af Anna.

Dagsorden:

1. Valg af dirigent

2. Bestyrelsens beretning

3. Ledelsens beretning.

4. Valg til bestyrelse.

5. Indkomne forslag.

6. Eventuelt.

Ad.1 Anna er valgt til dirigent. 

Ad.2 Nicolas aflægger bestyrelsens beretning i samarbejde med Anna. 
Ad. 3 Nicolas giver et historisk rids af skolens vækst og antal pladser, der skal opnås pr. august 2015. Skolen modtog for første gang i sin historie statstilskud til skoleåret 2014/2015. For at dette tilskud skal fortsætte skal skolen have 24 elever pr. 5. september 2015. 
Ad. 4 Den nye bestyrelse består af: Kresten (Vilhelm), Sandra (Gabriel), Jessie (Agnes), Marie (Nora).

Ad. 5 Vedtægtsændring: Skolen lukker kl. 17 om mandagen. Øvrige dage er til 16.30. I vedtægterne står der, at det er tirsdag til kl. 17. Dette ændres til mandag. 
Der skal aflægges officielt tilsyn med skolen. Dette foregår med en ekstern tilsynsførende, som bestyrelsen vælger. Det blev besluttet, at Søren Hedegaard er valgt som tilsynsførende.
Ad. 6 

· - Coffee date (Sandra): Det kan styrke forældresammenholdet, hvis forældrene ind i mellem mødes uden børn. Man kunne fx aftale en fast dag om måneden. Eline mener, det er bedre at have børnene med, da det ellers kan blive svært rent logistisk for nogle forældre. Idéen om at mødes er positivt modtaget.
· Evaluering (Sandra): Det er ønskeligt med en tydeligere kommunikation i forhold til børnenes faglige standpunkt. (Anna/Emmanuelle): Vi er på nuværende tidspunkt i gang med at udvikle et evalueringsredskab, der viser, hvilke kompetencer og færdigheder børnene har opnået, og hvilke de mangler.

· Struktur (Marie): Der ønskes mere kommunikation i forhold til skoledagens indhold. Muligt at opsætte en tavle og skrive, hvad ugen indeholder? Nicolas foreslår, at eleverne bruger bloggen til at fortælle, hvad de arbejder med.
· Kontinuitet (Marie): En følelse af manglende kontinuitet i fagene. Undervisningen er freinet-inspireret og dermed baseret på elevernes egen motivation og ønsker. Derfor er der store udsving i fagenes indhold. Hvornår underviser vi i hvad? Ugen er delt op i fransk, naturvidenskab og humanisme. Undervisningen følger læreren. Dette kan skematiseres og hænges op i gangen. Projekterne varierer i både indhold og elevgruppe.

· Årsplan i grove træk (Sandra). 

· Svømmehal (Leman): Forslag om at tage i svømmehallen med børnene. Det kræver mange voksne. I så fald skulle der være mange forældre med. Meget risikabelt, men en god ide.

· Opsparing (Sandra): Der er forslag om, at alle forældre indbetaler et beløb til en opsparing fx hver måned. Pengene kan bruges til særlige udflugter.

